
            INAUGURACIÓN DEL PERIODO LEGISLATIVO 

                 DE SESIONES ORDINARIAS AÑO 2016 

 

                           ACTA NÚMERO 001/2016 

En la ciudad de La Falda, Departamento Punilla, Provincia de Córdoba, 
a los un días del mes de febrero del año dos mil dieciséis, siendo las 

diecinueve horas y cuarenta y cinco minutos, se reúne  el CONCEJO 
DELIBERANTE de la Ciudad de La Falda, en el Salón de Actos del 

Automóvil Club Argentino de la Ciudad de La Falda, contando con la 
presencia del Señor Presidente del Concejo Deliberante  Don ALBERTO 
RAÚL MAINERO, y  los Concejales del Bloque JUNTOS POR LA FALDA: 

el Sr. RICARDO JAVIER DIEMINGER; la Sra. ADRIANA NELLY BRAIZA; 
la Sra. NORA PIAGGIO, el Sr. FABIÁN MARCELO CAPDEVILA y el Sr. 
JUAN JOSÉ DILLET  y los Concejales del Bloque UNION por CORDOBA: 

Sr. MIGUEL ÁNGEL IGNACIO MALDONADO; Sra. MIRIAM FELISA DEL 
VALLE ARNEDO y Sr. RICARDO EMANUEL MELLID MENDOZA y el 

Señor GUILLERMO BRIAN VÁZQUEZ Secretario del Cuerpo, para 
inaugurar el PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS, en un todo de 
acuerdo a lo normado en el Artículo Nro. 74) – Inciso 20) de la Carta 

Orgánica Municipal. 

Seguidamente se invita a los presentes, a entonar las estrofas del 
Himno Nacional Argentino. 

MAINERO: Buenas tardes a todos. Agradezco a todos los que nos 

acompañan en esta tarde en la que vamos a dar inicio al Período 

Ordinario de sesiones del Concejo Deliberante. Contamos con la 

presencia del Sr. Intendente, de los Concejales del los Bloques de Unión 

por Córdoba y Juntos por La Falda, Directores, Secretarios, público en 

general, gracias por acompañarnos en este trascendental comienzo del  

Período de Sesiones donde todos los años se escuchan los Proyectos y 

todo lo realizado por el Intendente Municipal dada la importancia que 

ello tiene para el futuro de nuestra Ciudad. Vamos a dar comienzo 

entonces y le cedo la palabra al Intendente Municipal que va a dar  su 

mensaje. 

ARDUH: Buenas tardes a todos. 

(Se da lectura al discurso adjuntado como Anexo I) 

MAINERO: Bueno, nuevamente  agradecemos al Intendente por 

brindarse con esta presentación, agradecemos a los medios , a los 

representantes de las diversas Instituciones de nuestra Ciudad, a todos 

los Vecinos que se han acercado a escuchar y de esta manera damos 



por finalizada esta Sesión Especial, citando al Concejo Deliberante a 

reunirse maña martes a las 20hs en reunión de Comisión y el miércoles 

a las 20:00 hs en la primer sesión Ordinaria de este año a la cual están 

todos invitados.  Nada más y muchas gracias.  

 

SIENDO LAS 21:53 HORAS EN EL SALÓN DE ACTOS DEL 

AUTOMÓVIL CLUB ARGENTINO DE LA CIUDAD DE LA FALDA SE DA 

POR FINALIZADA LA SESION ESPECIAL DEL DIA DE LA FECHA. 

 

 

  



ANEXO I: 

 
SEÑOR VICEINTENDENTE MUNICIPAL DR. ALBERTO MAINERO, 

SEÑORES Y SEÑORAS CONCEJALES, SEÑORES Y SEÑORAS DEL 

TRIBUNAL DE CUENTAS, AUTORIDADES POLICIALES, 

REPRESENTANTES DE INSTITUCIONES INTERMEDIAS, SEÑORAS Y 

SEÑORES EMPLEADOS MUNICIPALES, FUNCIONARIOS DEL PODER 

EJECUTIVO, CONCIUDADANOS: 

UN NUEVO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL CONCEJO 

DELIBERANTE, NO SOLO IMPLICA ABRIR EL AÑO LEGISLATIVO, SINO 

RENOVAR EL FORTALECIMIENTO DE LAS INSTITUCIONES 

DEMOCRATICAS, YA QUE ESTE CUERPO ES EN QUIEN SE DEPOSITA 

CABALMENTE LA REPRESENTACION POPULAR. 

EL PRESENTE  NO SERA SOLAMENTE UN RESUMEN DE LO ACTUADO 

EN EL AÑO 2015, SINO QUE TAMBIEN INTENTARE EXPLICAR LA 

SITUACION VIVIDA EN LOS ULTIMOS CUATRO AÑOS DE LA RELACION 

CON UN GOBIERNO NACIONAL QUE, SISTEMATICAMENTE, Y POR 

RAZONES NETAMENTE POLITICAS, IGNORO POR COMPLETO A 

NUESTRA CIUDAD Y A SUS NECESIDADES, PRIORIZANDO A AQUELLOS 

PUEBLOS Y CIUDADES QUE COMULGABAN BAJO SU MISMO SIGNO 

POLITICO, DESOYENDO JUSTOS RECLAMOS Y DEUDAS QUE POR 

DERECHO LE CORRESPONDIAN A LA CIUDAD DE LA FALDA.  JUSTO ES 

TAMBIEN RECONOCER QUE A PESAR DE MANTENER DISTINTOS 

RECLAMOS ANTE EL GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE CORDOBA EN LO 

REFERENTE A NUESTRO SISTEMA DE SALUD, APORTES POR 

ANCIANIDAD Y NIÑEZ Y DIVERSAS OBRAS PUBLICAS, HEMOS RECIBIDO 

APOYO ECONOMICO PARA ATENDER DIFICULTADES FINANCIERAS, 

COMO ASI TAMBIEN PATROCINIO PARA NUESTRAS FIESTAS Y 

FESTIVALES. 

DURANTE EL AÑO 2015 HEMOS REALIZADO DIVERSAS OBRAS 

PUBLICAS, MANTENIDO Y MEJORADO NUESTRO SISTEMA DE SALUD, 

ATENDIMOS TODO LO REFERENTE  A LAS AYUDAS SOCIALES Y DEMAS 

OBLIGACIONES DE NUESTRO GOBIERNO; TODO ELLO CON RECURSOS 



PROPIOS QUE DETALLARE A CONTINUACION EN UN RESUMEN QUE SE 

ENCUENTRA AMPLIADO EN EL INFORME A USTEDES ENTREGADO. 

 

SECRETARIA DE DESARROLLO INSTITUCIONAL: 

EN LO REFERENTE A GESTION OPERATIVA SE ELABORARON 1982 

DECRETOS Y SE PROMULGARON 109 ORDENANZAS; ASIMISMO SE 

LLEVARON A CABO  OCHO LICITACIONES PUBLICAS PARA LA 

CONCRECION DE OBRAS DE GAS Y DE LA MODERNIZACION DE LA 

TERMINAL DE OMNIBUS Y CINCO CONCURSOS DE PRECIOS PARA 

BALNEARIO SIETE CASCADAS, MORECABO Y FESTIVAL DEL TANGO. 

DESDE ESTA SECRETARIA SE LLEVAN A CABO TODOS LOS TRAMITES 

INHERENTES A LA RELACION CON LOS CIUDADANOS TALES COMO 

TRAMITES COMERCIALES, SUBSIDIOS, EXENCIONES, ACTIVIDADES 

CULTURALES Y DEPORTIVAS, ETC. 

SE COMENZO LA MODIFICACION DEL ESPACIO DEL ARCHIVO 

MUNICIPAL, MEJORANDO LA CLASIFICACION Y CONSULTA DE LA 

DOCUMENTACION. 

CON RESPECTO A RECURSOS HUMANOS SE MANTUVO UNA ESTRECHA 

RELACION CON EL GREMIO Y CON LOS EMPLEADOS MUNICIPALES, 

CON EL OBJETIVO DE MEJORAR LA GESTION DEL MUNICIPIO. SE 

REALIZO EL LLAMADO A CONCURSO PARA EL INGRESO A PLANTA 

PERMANENTE DE EMPLEADOS A DIVERSAS AREAS. 

SE REALIZO EL ACTA DE TRANSFERENCIA MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL NUEVO PERIODO DE GOBIERNO. 

A TRAVES DE ESTA SECRETARIA, SE PARTICIPO ACTIVAMENTE EN EL 

CONCEJO DE LA CIUDAD, CON LA PRESENCIA DE SECRETARIOS Y 

DIRECTORES EN LAS SESIONES PLENARIAS. ESTE CONCEJO 

PARTICIPO ACTIVAMENTE EN LA ELABORACION DEL CODIGO DE 

EDIFICACION, LA ORDENANZA DE ESPECTACULOS PUBLICOS, Y DE 

OTRAS ORDENANZAS FUNDAMENTALES PARA DAS:EL DESARROLLO 

ORGANICO DE NUESTRA CIUDAD Y DE LA ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

COMPLEJO SIETE CASCADAS: 

 NUESTRO PRINCIPAL COMPLEJO TURISTICO CUENTA DESDE HACE 

TIEMPO, CON UN SISTEMA INFORMATICO DEL CONTROL DE ACCESOS, 

CON PULSERAS IDENTIFICATORIAS PARA CADA VISITANTE, 

PERMITIENDO REGISTRAR CANTIDAD DE INGRESOS POR FECHA, 

EDADES, GRUPOS, ETC. PERMITIENDO TENER UNA BASE DE DATOS 



IMPRESCINDIBLE PARA OPTIMIZAR EL FUNCIONAMIENTO DEL 

COMPLEJO. 

LA RECAUDACION SE RINDE AL MUNICIPIO EN FORMA DIARIA. EN EL 

AÑO 2015, SE RECAUDARON $ 4.583.725.-, UN 50% MAS QUE EN 2014, Y 

UN 163% MAS QUE EN 2013. EN EL AÑO 2015 RECIBIMOS 135.373 

VISITANTES. EN LO QUE VA DEL AÑO 2016 INGRESARON AL COMPLEJO 

61.241 VISITANTES, CON UNA RECAUDACION DE $3.198.900. 

 

CUADRO COMPARATIVO  VISITANTES Y RECAUDACION 

MES DE ENERO DESDE 2012 HASTA 2016 

 

EN ESTE COMPLEJO FUNCIONA LA ESCUELA DE VERANO DE LA 

DIRECCION DE DEPORTES, CON MAS DE 200 ALUMNOS. 

NUESTRO PREDIO CUENTA CON SERVICIO DE EMERGENCIA, 

GUARDAVIDAS, WI-FI, ESPECTACULOS GRATUITOS Y DIVERSAS 

ATRACCIONES PARA TODOS LOS VISITANTES. 

SE OTORGO, MEDIANTE CONVENIO, LA EXPLOTACION DE LA PLAYA DE 

ESTACIONAMIENTO A LA FUNDACION MARIA MONTESSORI.  

COMO CADA AÑO, SE COORDINANA LOS OPERATIVOS DE SEGURIDAD 

ENTRE LA POLICIA DE LA PROVINCIA DE CORDOBA Y EL AREA DE 

SEGURIDAD DEL MUNICIPIO, LOGRANDO QUE EN EL AÑO 2015 NO SE 

PRODUJERAN HECHOS DELICTIVOS DE IMPORTANCIA. 

EN NUESTRO COMPLEJO SE TRABAJA PERMANENTEMENTE EN LA 

MEJORA Y PUESTA EN MARCHA DE NUEVOS ATRACTIVOS, LO QUE SE 

VE REFLEJADO EN EL AUMENTO DE VISITANTES. COMPARANDO AÑOS 

ANTERIORES EL INCREMENTO DE VISITANTES FUE DEL 30%. 

 
 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
2015 

 
2016 

 
VISITANTES 

 
40.959 

 
34.565 

 
44.631 

 
57.199 

 
61.241 

 
RECAUDACION 

 
$ 694.510 

 
$ 686.410 

 
$ 1.212.210 

 
$ 2.088.150 

 
$  3.198.900 



TERMINAL DE OMNIBUS: SE FINALIZO EL PROCESO DE LICITACION Y 

ADJUDICACION DEL USO DE COMERCIAL DE ESPACIOS Y BOLETERIAS.  

SE CONCLUYO CON LA PRIMERA DE TRES  ETAPAS DE REMODELACION 

QUE INCLUYO LA REMODELACION DE DIEZ BOLETERIAS, CINCO 

LOCALES COMERCIALES, UNA OFICINA DE TURISMO Y CINCO 

ESPACIOS MAS PARA NUEVAS ACTIVIDADES. LUEGO DE MUCHAS 

DECADAS, Y DE NUMEROSOS RECLAMOS DE LA POBLACION, 

COMENZAMOS A MODERNIZAR NUESTRA TERMINAL, PUERTA DE 

ACCESO DE NUESTROS VISITANTES.0 

DEFENSA CIVIL: LA JUNTA CREADA POR ORDENANZA 2647/13, ES EL 

MARCO QUE NOS PERMITEA ACTUAR EN ESTE SENTIDO. LA MISMA 

REUNE INSTITUCIONES PÚBLICAS Y PRIVADAS. SUS PRINCIPALES 

ACCIONES FUERON: 

CAMPAÑAS DE CONCIENTIZACION: USO DE EXTINTORES, RCP, 

PRIMEROS AUXILIOS, Y PREVENCION DE INCENDIOS. 

ACCIONES OPERATIVAS EN INCIDENTES URBANOS. 

COORDINACION CON POLICIA, BOMBEROS, SERVICIOS DE 

EMERGENCIAS POR POSIBLES EVENTOS METEOROLOGICOS, 

LOGRANDOSE CONFORMAR UN ENTE INTERCOMUNAL CON TODOS 

LOS MUNICIPIOS DE PUNILLA CENTRO PARA TRABAJAR EN FORMA 

CONJUNTA, HECHO INEDITO EN NUESTRA ZONA. 

SE CONTROLO EL ESTADO DE CAUCES DE RIOS EN COORDINACION 

CON OBRAS PUBLICAS, LIMPIANDO ESTOS CAUCES PARA ASEGURAR 

LA ESCORRENTIA DE LAS AGUAS. 

SEGURIDAD CIUDADANA: EN NOVIEMBRE COMENZO A FUNCIONAR EL 

SERVICIO DEL 103 CON COBERTURA DE 24 HS, MEJORANDO LA 

SEGURIDAD PUBLICA. CONTAMOS CON UN SOFTWARE PARA 15 

CAMARAS DE SEGURIDAD EN LA VIA PÚBLICA Y EDIFICIOS 

MUNICIPALES. EN DICIEMBRE SE RECIBIERON 119 LLAMADOS, 

INTERVINIENDO DIRECTAMENTE EN EL 55% DE LOS CASOS Y 

DERIVANDO ADONDE CORRESPONDIESE LOS RESTANTES. 

SE APLICO EN FORMA TAXATIVA LA ORDENANZA DE SEGURIDAD PARA 

LA HABILITACION DE LOCALES COMERCIALES, CONTANDO POR FIN, 

CON EL INSTRUMENTO LEGAL IMPRESCINDIBLE PARA LA SEGURIDAD 

DE COMERCIANTES Y CLIENTES. 

QUIERO DESTACAR LA SANCION DE LAS ORDENANZAS DE 

ESPECTACULOS PUBLICOS Y DEL CODIGO DE EDIFICACION, EN UN 

TRABAJO CONJUNTO CON EL PODER LEGISLATIVO, EJECUTIVO, 

CONCEJO DE LA CIUDAD PROFESIONALES Y FUERZAS VIVAS DE LA 



COMUNIDAD, LOGRANDO , POR FIN EL ORDENAMIENTO LEGAL TAN 

NECESARIO PARA EL PRFIL DE NUESTRA CIUADAD. 

SE INCORPORO UN NUEVO MOVIL CON ELEMENTOS DE SEGURIDAD, 

DONADOS ESTOS ULTIMOS POR LA EMPRESA EMER, A QUIEN 

AGRADECEMOS PROFUNDAMENTE. 

TRABAJAN EN FORMA CONJUNTA LAS AREAS DE SEGURIDAD 

CIUDADANA E INSPECCION PARA LOGRAR EL ÓPTIMO COMPLEMENTO 

EN LO REFERENTE A LA GESTION OPERATIVA. 

INSPECCION:  

PERIODICAMENTE SE RELIZAN DIVERSOS OPERATIVOS DE CONTROL 

VEHICULAR, DE ALCOHOLEMIA, CONTROL DE SERVICIOS PUBLICOS 

TALES COMO SERVICIO URBANO Y TAXIS Y REMISES. 

SE DESARROLLO UN PROGRAMA DE RENOVACION DE SEÑALES 

VIALES, DEMARCACION DE CORDONES Y SENDAS PEATONALES. 

SE REALIZO UN OPERATIVO LOCAL DE AJUSTE DE RELOJES DE TAXIS Y 

REMISES PARA ASEGURAR AL USUARIO UN PRECIO ADECUADO POR 

LA PRESTACION DEL SERVICIO. 

EXISTIERON DIVERSOS OPERATIVOS EN ESCUELAS PARA BRINDAR 

SEGURIDAD EN LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS NIÑOS. 

SE CONTROLARON HABILITACIONES COMERCIALES, OCUPACION DE 

VEREDAS, CONTROL DE NIVELES DE SONIDO, CONSTATACION DE 

ACTIVIDADES COMERCIALES NO PERMANENTES, CONTROL DE FERIAS 

IRREGULARES, VENTA EN LA VIA PUBLICA Y AMBULANTE. 

LUEGO DE LA INTENSIFICACION DE CONTROLES Y DE LAS 

CONSTANTES CAMPAÑAS DE EDUCACION VIAL, HEMOS LOGRADO UNA 

SIGNIFICATIVA REDUCCION  EN LA TASA DE ACCIDENTES A SABER:  

TOTAL DE ACCIDENTES -35%; ACIDENTES EN MOTO -24%; ACIDENTES 

EN MOTO CON CASCO -13%; DIAS DE SEMANA CON ACCIDENTES- 21%;  

DIAS DE FIN DE SEMANA CON ACCIDENTES -25%; . 

EN NOVIEMBRE DE 2015 SE LLEVO A CABO UNA NUEVA EDICION DE LA 

SEMANA DE LA CONCIENTIZACION VIAL, CON ACTOS PUBLICOS, 

CHARLAS EDUCATIVAS,  ENTREGA DE FOLLETERIA, ETC. EN SIETE 

ESCUELAS DE LA CIUDAD. 

ESTA SECRTARIA REALIZO UN EXAHUSTIVO SEGUIMIENTO DE LOS 

CONTRATOS DE SERVICIOS PUBLICOS (AGUA POTABLE Y TRANSPORTE 

PUBLICO). SE ACTUALIZARON LAS TARIFAS EN BASE A UN ESTUDIO 

PORMENORIZADO DE LA SITUACION ACTUAL. AMBOS CONTRATOS 



VENCEN EN EL CORRIENTE AÑO; YA SE ESTA TRABAJANDO EN 

ALTERNATIVAS TENDIENTES A MEJORAR AMBOS SERVICIOS. 

BIENESTAR ANIMAL: SIEMPRE EN EL MARCO DE LA ORDENANZA 

2538/12, SE DESARROLLA UNA POLITICA INTEGRAL PARA EL 

TRATAMIENTO DE LOS ANIMALES SUELTOS, TENENCIA RESPONSABLE 

Y PRESERVACION DE LOS DERECHOS DE LOS ANIMALES. SE 

DESARROLLARON LAS SIGUIENTES ACCTIVIDADES: 

CASTRACION DE 240 ANIMALES 

TRABAJO CONJUNTO CON EL AREA DE INSPECCION MUNICIPAL, 

SEGURIDAD CIUDADANA Y POLICIA EN CASOS DE MALTRATO ANIMAL 

ALOJAMIENTO A 40 ANIMALES EN EL REFUGIO MUNICIPAL 

CURACIONES VETERINARIAS 

ASIGNACION DE HOGARES DE 72 PERROS ABANDONADOS MEDIANTE 

NUESTRO PROGRAMA DE ADOPCION 

CHARLAS Y VISITAS EDUCATIVAS 

 

DIRECCION DE PARTICIPACION INSTITUCIONAL: 

ESTA DIRECCION OFRECE A LOS VECINOS DE LA CIUDAD, UN ESPACIO 

DE PARTICIPACION PARA PLANTEAR INQUIETUDES Y 

REQUERIMIENTOS. 

SE TRABAJO ACTIVAMENTE EN LA CONCRECION DE ACUERDOS 

VINCULADOS A OBRAS A REALIZAR EN FORMA CONJUNTA CON LOS 

VECINOS, COMO POR EJEMPLO CORDON CUNETA, CLOACAS, GAS, 

ETC. 

SE PARTICIPO EN LA ORGANIZACIÓN DE ACTIVIDADES DE DEPORTES 

MECANICOS, COMO EL RALLY REGIONAL, EL RALLY PROVINCIAL Y EL 

ENCUENTRO NACIONAL DE VEHICULOS MULTIMARCA. 

SE ENCUENTRA EN PLENO PROCESO LA ESCRITURACION DE LOTES 

MUNICIPALES, CON EL OBJETIVO DE LOGRAR EN EL GOBIERNO DE LA 

PROVINCIA Y DE LA NACION UN PLAN DE VIVIENDAS PARA NUESTRA 

CIUDAD. 

SE OTORGO EN FORMA DEFINITIVA TRES FRACCIONES DE TERRENO A 

LA FUNDACION MONTESSORI, SUBSANANDO UN ERROR COMETIDO EN 

GESTIONES ANTERIORES, YA QUE SE LES HABIA CEDIDO UN ESPACIO 

MUNICIPAL DESTINADO A USO PUBLICO. 



SE APOYO CONSTANTEMENTE LA REALIZACION DE ASAMBLEAS EN 

CENTROS VECINALES, ACERCANDO EL MUNICIPIO A LOS BARRIOS, 

AGRADECIENDO LA INVALORABLE AYUDA QUE ESTOS CENTROS 

BRINDAN A LA GESTION MUNICIPAL. 

SE TRABAJO PARA LA AMPLIACION DE LA RECOLECCION 

DIFERENCIADA DE RESIDUOS RECICLABLES. ACTUALMENTE SE 

RECOLECTAN 600 BOLSAS SEMANALES EN BAJA TEMPORADA Y 900 EN 

TEMPORADA ALTA. 

SE CONTINUA CON LA PRODUCCION DE VERDURAS, HORTALIZAS Y 

PLANTINES FLORALES EN LA HUERTA MUNICIPAL DE PAMPA DE OLAEN, 

UTILIZANDO LOS MENCIONADOS PLANTINES PARA EL 

EMBELLECIMIENTO DE NUESTROS ESPACIOS PUBLICOS. 

SE CONFORMO EL CENTRO VECINAL DE BARRIO SEGUI, TRABAJANDO 

CON EL MISMO EN LA FASE DE PROYECTO DE LA OBRA DE GAS 

NATURAL. 

ESTA DIRECCION SE CONSTITUIRA EN BREVE EN SUBSECRETARIA, 

PARTICIPANDO  ACTIVAMENTE EN LAS ACTIVIDADES DE INSPECCION 

GENERAL Y SEGURIDAD CIUDADANA. 

 

 

SECRETARIA DE DESARROLLO TERRITORIAL AMBIENTAL 

PROGRAMA DE RECUPERACION DE LA RED VIAL: 3000 M2 DE BACHEO 

EN HORMIGON Y 1000M2 DE BACHEO EN ASFALTO. 

GAS NATURAL:   TENDIDO DE REDES EN CALLES MITRE, PROGRESO, 

AV. ITALIA Y LIBERTAD. LA OBRA DE VILLA CAPRICHOSA SE 

ENCUENTRA EN SU ETAPA FINAL  Y YA COMENZO LA OBRA DE BARRIO 

SANTA ROSA. 

CORDON CUNETA:    OBRAS CONCLUIDAS EN CALLES PRIMERA JUNTA, 

SANTA MARIA, ALVEAR, ALMIRANTE BROWN Y OHIGGINS, Y EN 

EJECUCION LOS JAZMINES Y PERON. 

DESAGUES CLOACALES:   OBRAS CONCLUIDAS EN CALLES SUIPACHA, 

SAN JOSE DE FLORES, Y EL DOMINADOR PRIMERA ETAPA, 

ENCONTRANDOSE EN EJECUCION L A SEGUNDA ETAPA DE ESTE 

BARRIO. ESTA EN EJECUCION EL DESAGUE PLUVIAL DE CALLE 

FLORIDA. 



ALUMBRADO PUBLICO:   EN CONJUNTO CON COMERCIANTES, SE 

COLOCARON NUEVAS LUMINARIAS EN CALLES SARMIENTO, RIVADAVIA 

Y AV. ARGENTINA, RECAMBIANDOSE 535 NUEVAS LUMINARIAS EN 

DISTINTOS BARRIOS. 

SEÑALETICA:   SE COLOCARON NUEVOS NOMENCLADORES DE CALLES 

EN BARRIO JARDIN, EL DOMINADOR, LA LOMITA, CALLES SARMIENTO, 

BUENOS AIRES, ENCONTRANDOSE EN CCION DE RESIDUOS Y 

TRATAMIENTO DE VERDES:EJECUCION LA COLOCACION EN AV. 

ESPAÑA Y LA CALLE 9 DE JULIO. 

RECOLECCION DE RSU Y TRATAMIENTO DE VERDES:   SE AMPLIARON 

LOS RECORRIDOS DE RECOLECCION DOMICILIARIA, Y SE AMPLIO LA 

ZONA DE RECOLECCION DIFERENCIADA. EN EL CORRIENTE AÑO SE 

CONSTRUIRA LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE VERDES. NUESTRA 

PLANTA DE TRANSFERENCIA DE RSU CONTINÚA FUNCIONANDO CON 

TOTAL NORMALIDAD, SIENDO UN EJEMPLO PARA EL RESTO DEL VALLE, 

AL NO TENER BASURALES A CIELO ABIERTO.  DEBEMOS PEDIR 

DISCULPAS POR ALGUNOS INCONVENIENTES EN LA RECOLECCION 

DOMICILIARIA EN LOS ULTIMOS DIAS POR PROBLEMAS EN EL PARQUE 

AUTOMOTOR, QUE SERAN PRONTAMENTE SOLUCIONADOS. ASIMISMO, 

HA COMENZADO UNA AMPLIA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACION PARA 

TODA LA POBLACION EN LO REFERENTE A HORARIOS DE 

RECOLECCION DE LOS DISTINTOS RESIDUOS. ROGAMOS A LA 

POBLACION COLABORAR PARA TENER UNA CIUDAD MAS LIMPIA. 

SOLICITAMOS RESPETAR LOS DIAS Y  HORARIOS DE EXTRACCION DE 

LOS RESIDUOS DOMICILIARIOS Y VERDES. 

SUM DE BARRIO BELLA VISTA: EN CONJUNTO CON LA RUEDA INTERNA 

DEL ROTARY CLUB, SE ESTA EJECUTANDO ESTA IMPORTANTE OBRA 

PARA EL BARRIO, PREVIENDOSE SU FINALIZACION EN EL MES DE 

MARZO DEL CORRIENTE. 

TERMINAL DE OMNIBUS:    UNA IMPORTANTISIMA OBRA RECLAMADA 

POR MUCHOS AÑOS POR LOS VECINOS DE NUESTRA CIUDAD. EN EL 

MES DE DICIEMBRE INAUGURAMOS LA PRIMERA ETAPA, CON UNA 

INVERSION DE MAS DE $ 1000000., CON RECURSOS PROPIOS, 

REORGANIZANDO LOS ESPACIOS INTERNOS, REUBICANDO LOS 

LOCALES COMERCIALES, AMPLIANDO LA SALA DE ESPERA, 

RECONSTRUYENDO LA CONFITERIA Y CONSTRUYENDO UNA OFICINA 

DE INFORMACION TURISTICA,  Y ADECUANDOSE LAS INSTALACIONES 

SANITARIAS Y ELECTRICAS. SE PREVEE PARA EL PRESENTE AÑO LA 

CONCRECION DE LA SEGUNDA ETAPA…..(POWER POINT) 

EN FUNCION DE MEJORAR EL EQUIPAMIENTO, SE HA ADQUIRIDO UNA 

MINIPALA MARCA BOBCAT CERO KILOMETRO, LO QUE NOS PERMITE 



OPTIMIZAR EL TRABAJO DE OBRA PUBLICA Y MANTENIMIENTO EN 

GENERAL, LA QUE FUE ADQUIRIDA CON RECURSOS PROPIOS. 

 

SECRETARIA DE SALUD Y DIRECCION DE SALUD: 

EN FORMA CONSTANTE SE DESARROLLAN ACTIVIDADES DE 

PROMOCION Y PREVENCION DE LA SALUD ENTRE LAS QUE PODEMOS 

MENCIONAR JORNADAS DE VIOLENCIA DE GENERO, DIA DEL DONANTE 

VOLUNTARIO DE SANGRE, DIA INTERNACIONAL DE LA DIABETES, DIA 

INTERNACIONAL DEL HIV SIDA, JORNADAS DE CONCIENTIZACION 

SOBRE LUDOPATIA, EN CONJUNTO CON EL CONSEJO DE LA CIUDAD,  

EL PROYECTO ALIMENTACION SALUDABLE PARA LAS ESCUELAS 

PRIMARIAS, MOTIVANDO A UN CAMBIO EN LA ALIMENTACION. UN 

PARRAFO APARTE PARA EL PROGRAMA SALUD VA A TU ESCUELA, EN 

EL QUE NUESTRO EQUIPO DE SALUD REVISO A NIÑOS DE JARDIN DE 

INFANTES Y DE PRIMARIO BUSCANDO OPTIMIZAR EL ESTADO 

SANITARIO DE NUESTROS NIÑOS. EFECTUAMOS ACOMPAÑAMIENTO 

PERSONALIZADO DE EMBARAZADAS Y MADRES ADOLESCENTES Y 

CONSEJERIA SEXUAL EN EL IPEM 142. EFECTUAMOS EL ABORDAJE 

INTEGRAL DE NIÑOS EN RIESGO CON EL PROYECTO TENDIENDO 

REDES EN LA ESCUELA JOSE MARIA PAZ Y ZONA DE INFLUENCIA. 

CAPACITACIONES: 

PARTICIPAMOS ACTIVAMENTE EN CURSOS DEL PROGRAMA SUMAR Y 

EL PROGRAMA MUNICIPIOS Y COMUNAS, SOBRE DIVERSAS 

TEMATICAS. 

CAPACITACION EN JORNADA DE DENGUE, CHIKUNGUNIA, CHAGAS Y 

TBC, Y ASISTENCIA PERMANENTE A LAS ACTIVIDADES PERMANETNTES 

DEL PROGRAMA MUNICIPIOS Y COMUNAS SALUDABLES. 

OBTUVIMOS LA BECA ANUAL DEL PLAN SUMAR PARA LA FALDA, 

DEBIDO A LA EXCELENCIA DE NUESTRO HOSPITAL 

SERVICIOS DE SALUD: 

MAS PROFESIONALES DE SALUD MENTAL EN HOSPITAL Y CAPS, 

HORARIO EXTENDIDO EN GINECOOBSTETRICIA, APOYO 

PSICOPEDAGOGICO GRATUITO EN BARRIOS SAN JORGE, MOLINO DE 

ORO Y RIO GRANDE. MAS DIAS DE ATENCION EN BARRIO LOS HORNOS. 

CON RECURSOS PROPIOS DE AUTOGESTION Y DE PLAN SUMAR, 

INCORPORAMOS NUEVO EQUIPAMIENTO, TAL COMO COLPOSCOPIO, 

MONITOR FETAL, GRUPO ELECTROGENO, SIETE COLCHONES 



HOSPITALARIOS, MOBILIARIO DE SALA DE RECUPERACION 

QUIRURGICA, MODULO DE OXICAPNOGRAFIA PARA SALA DE CIRUGIA, 

TRES EQUIPOS DE PC, TV LED EN TODAS LAS SALAS Y MOBILIARIOS 

VARIOS. 

AGRADECEMOS PROFUNDAMENTE A INSTITUCIONES COMO 

FUNDACION UNIDAD, ROTARY CLUB Y SU RUEDA INTERNA, CENTRO 

VECINAL VILLA EDEN Y ALUMNOS DEL IPEM 142. 

DEPARTAMENTO DE BROMATOLOGIA 

CON EL OBJETO DE CUIDAR LA SALUD DE NUESTRA POBLACION, ESTE 

AREA REALIZA CONTROLES PERMANENTES EN TODOS AQUELLOS 

COMERCIOS EN LOS CUALES SE COMERCIALIZAN ALIMENTOS. SE 

LABRARON 762 ACTAS DE CONTRATACION Y 581 ACTAS DE 

INSPECCION. 

SE LEVARON 240 MUESTRAS DE CONTROL DE SUMINISTRO DE AGUA 

POTABLE.  

SE CAPACITARON 342 PERSONAS VINCULADAS AL AREA 

GASTRONIMINCA. 

SE LLEVARON A CABO DIVERSAS DESINFECCIONES, 

DESINSECTACIONES Y DESRATIZACIONES EN DIVERSOS PUNTOS DE 

NUESTRA CIUDAD. 

SE REALIZARON TAREAS DE CONTROL DE LARVAS EN FUENTES Y 

ESTANQUES PUBLICOS EN EL MARCO DE LA PREVENCION DE 

ENFERMEDADES COMO DENGUE Y CHIKUNGUNIA. 

DIRECCION DE DESARROLLO SOCIAL 

 EN EL MARCO DE LA CRISIS SOCIOECONOMICA DEL AÑO 2015 SE 

PRESTO PARTICULAR ATENCION A TODO LO REFERIDO A LAS AYUDAS 

SOLCIALES, COMO POR EJEMPLO ACTUALIZACION DE DOCUMENTOS, 

CAMBIO DE DOMICILIO, ETC. SIN COSTO. 

SE COORDINARON LOS LUGARES DE ENTREGA DEL GAS SOCIAL. 

SE OTORGARON PASAJES PARA DISTINTOS HOSPITALES DE LA ZONA 

COMO ASI TAMBIEN A LA CIUDAD DE COSQUIN PARA TRAMITES 

PERSONALES. 

SE GESTIONO CON EMPRESAS DE LARGA DISTANCIA LA ENTREGA DE 

APASAJES PARA PERSONAS EN SITUACIONES PROBLEMATICAS. 

SE GESTIONO ANTE LA COOPERATIVA DE AGUA Y EPEC, CONEXIONES 

DE LUZ Y AGUA SOCIAL. 



SE TRAMITARON PENSIONES NO CONTRIBUTIVASS Y DE EXENCIONES 

TOTALES O PARCIALES DE IMPUESTOS Y TASAS. 

SE ENTREGARON NUMEROSAS CANTIDADES DE BOLSONES 

ALIMENTARIOS, ORDENES DE COMPRA, BOLSONES ESCOLARES Y 

BOLSONES PARA CELIACOS. 

SE PROVEYO DE AGUA POTABLE A AQUELLOS HABITANTES QUE NO LA 

POSEEN. SE OTORGARON NUMEROSAS AYUDAS ECONOMICAS PARA 

LA PROVISION DE MEDICAMENTOS, ANTEOJOS, PAÑALES, CALZADO, 

MATERIALES DE CONSTRUCCION, SERVICIOS DE SEPELIO, ESTUDIOS 

ESPECIALES, ETC. 

ACOMPAÑAMIENTO Y SEGUIMIENTO DE CIUDADANOS EN SITUACION 

DE DESALOJO, CRISIS, VIOLENCIA Y ENFERMEDADES TERMINALES O 

INVALIDABLES. 

SE TRABAJO EN FORMA CONJUNTA CON INSTITUCIONES DE NUESTRA 

CIUDAD, TALES COMO PAMI, JUZGADO DE PAZ, UNIDAD JUDICIAL, 

JUZGADO DE FAMILIA, CEPROFA, MESA DE DERECHOS HUMANOS, ETC. 

SE ASISTIO PERMANENTEMENTE A LAS FAMILIAS QUE SUFRIERON LAS 

EMERGENCIAS CLIMATOLOGICAS, SE APOYO PERMANENTEMENTE A 

LOS MERENDEROS “EL MILAGRO DE ANDREA”, “MI CASCADITA” Y EL 

DEL BARRIO LOS HORNOS. 

 SE ORGANIZO CON LA DIRECCION DE DEPORTES Y DE CULTURA, LA 

FIESTA DEL NIÑO, ESTE AÑO INCORPORANDO LA MODALIDAD BARRIAL. 

CONSTANTEMENTE EFECTUAMOS TAREAS DE MANTENIMIENTO Y 

MEJORAS EN EL HOGAR DE DIA DEL BARRIO SAN JORGE Y EN EL 

COMEDOR Y GUARDERIA DEL BARRIO RIO GRANDE. 

SE ENTREGAN 600 VIANDAS DIARIAS DE COMIDA, MAS EL ALMUERZO 

DE 30 ABUELOS Y LA ASISTENCIA DE 20 NIÑOS EN LA GUARDERIA. 

TANTO COMO EN EL HOGAR DE DIA COMO EN EL COMEDOR Y 

GUARDERIA SE OFRECIERON DIVERSOS TALLERES CULTURALES 

MUNICIPALES. 

ES UN ORGULLO PARA ESTA SECRETARIA Y PARA EL GOBIERNO 

MUNICIPAL QUE LUEGO DE LA AUDITORIA DE LA ORGANIZACIÓN 

PANAMERICANA DE LA SALUD, LA MISMA HAYA CERTIFICADO A LA 

FALDA COMO MUNICIPIO RESPONSABLE EN SALUD CON NIVEL 

EXCELENTE, EXISTIENDO SOLAMENTE 9 LOCALIDADES EN CORDOBA 

Y 40 EN EL PAIS QUE ALCANZARON  ESTA CALIFICACION. ¡VAMOS 

CAMINO A SER MUNICIPIO SALUDABLE! 



 

 

 

ASESORIA LETRADA: 

COMO ORGANO DE CONSULTA TECNICA, ESTA ASESORIA TRABAJA EN 

FORMA CONJUNTA  CON TODAS LAS AREAS DE LA ADMINISTRACION 

MUNICIPAL, ASISTIENDO Y ASESORANDO CADA UNO DE LOS ACTOS 

ADMINISTRATIVOS, JURIDICOS Y DE CUALQUIER OTRA INDOLE 

RELACIONADOS CON LA GESTION DE GOBIERNO. ASIMISMO, 

PARTICIPA ACTIVAMENTE EN LA FORMACION DE ORDENANZAS 

ELEVADAS POR EL PODER EJECUTIVO AL CONCEJO DELIBERANTE: 

EJEMPLO DE ELLO ES LA NUEVA ORDENANZA DE PROCURACION, QUE 

REORDENA Y OPTIMIZA LA RECAUDACION MUNICIPAL POR ESTE 

MEDIO, EJERCIENDO LA DIRECCION  Y LA COORDINACION DE LOS 

PROCURADORES. COMO CONSECUENCIA DE ELLO SE HAN 

RECUPERADO EN 2015 ALREDEDOR DE $1600000.- DE DEUDA. 

ASESORIA LETRADA ATIENDE DIARIAMENTE A LOS CONTRIBUYENTES 

QUE ASI LO SOLICITEN, EN BUSCA DE SOLUCIONAR LOS 

INCONVENIENTES RELACIONADOS CON EL AREA. EN CONJUNTO CON 

LAS SECRETARIAS ACTUANTES, SE CONFECCIONARON DISTINTOS 

PROCEDIMIENTOS DE SELECCIÓN DE CONTRATISTAS MEDIANTE 

LICITACION PUBLICA EXITOSAMENTE Y SIN IMPUGNACIONES. SE 

REALIZARON MAS DE 300 CONTRATOS DE DIVERSA INDOLE, 

OPTIMIZANDO EL TRABAJO DE LAS DIFERENTES AREAS, MINIMIZANDO 

LOS RIESGOS EN LO QUE HACE A ACCIONES LEGALES CONTRA EL 

MUNICIPIO. ES DE DESTACAR QUE EN 2015 NO EXISTIERON 

SENTENCIAS JUDICIALES EN CONTRA DE ESTE MUNICIPIO. ASIMISMO, 

ENTRE OTRAS ACCIONES, SE REALIZARON DIVERSOS CONVENIOS CON 

PARTICULARES, REVISION DE CONTRATOS EXISTENTES, 

REFUNCIONALIZACION DEL ARCHIVO DE ASESORIA LETRADA, 

PARTICIPACION EN SUBASTAS PUBLICAS Y CONFECCION DE DECENAS 

DE DICTAMENES SOLICITADOS PARA ASISTENCIA DE FUNCIONARIOS. 

EN EL INFORME ADJUNTO, SE REFLEJA EL ACCIONAR DE ESTA 

ASESORIA EN NUMEROS.- 

 

DIRECCION DE PRENSA PROTOCOLO Y RRPP: 

SE OPTIMIZO EL CONTACTO CON LOS MEDIOS DE PRENSA LOCALES, 

PROVINCIALES Y NACIONALES, COMO ASI TAMBIEN LA GESTION DE 

PAUTAS EN DISTINTOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN. SE PUSO 



ESPECIAL ENFASIS EN LA DIFUSION DE LAS DISTINTAS CAMPAÑAS 

MUNICIPALES, ESPECIALMENTE EN LAS DE CONCIENTIZACON DE 

SALUD Y DE PARTICIPACION CIUDADANA. SE ACTUALIZA EN FORMA 

PERMANENTE EL PROTOCOLO LOCAL, PROVINCIAL Y NACIONAL, PARA 

TENER ACCESO A LOS DIFERENTES ESTAMENTOS DE GOBIERNO. EN 

FORMA CONJUNTA CON LOS ESTABLECIMIENTOS EDUCATIVOS DE 

NUESTRA CIUDAD SE ORGANIZARON LOS ACTOS PATRIOS DE TODO EL 

AÑO. SE ORGANIZARON AGASAJOS Y RECONOCIMIENTOS A DIVERSAS 

PERSONALIDADES DE NUESTRA CIUDAD Y DE OTROS LUGARES. ES DE 

DESTACAR LA PRESENCIA DE MARIO MARKIC, CONDUCTOR DEL 

PROGRAMA “EN EL CAMINO”, QUIEN REALIZO UN INVALORABLE 

APORTE PARA LA PROMOCION  DE NUESTRA CIUDAD A PARTIR DE LA 

DIFUSION DE LA HISTORIA DEL EDEN HOTEL. SE MANTIENE 

COMUNICACIÓN PERMANENTE CON LAS INSTITUCIONES LOCALES, 

CON EL OBJETO DE SATISFACER SUS NECESIDADES. SE ORGANIZAN 

REUNIONES DEL INTENDENTE Y GABINETE CON NUESTROS VECINOS 

ACERCANDO EL MUNICIPIO A LOS CIUDADANOS. SE GESTIONARON Y 

CONSIGUIERON NUMEROSOS VIAJES RECREATIVOS, CULTURALES Y 

DEPORTIVOS A DISTINTOS PUNTOS DE LA PROVINCIA. UN ORGULLO: 

LOGRAR QUE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA RURAL DE PUESTO 

RAMALLO PUDIERAN CONOCER LA COSTA ATLANTICA, CON TRASLADO 

Y PENSION COMPLETA. 

 

SECRETARIA DE HACIENDA Y FINANZAS: 

DURANTE EL AÑO PROXIMO PASADO, EN TERMINOS DEL GASTO, SE 

PRIORIZO LA AYUDA SOCIAL Y LAS TRANSFERENCIAS AL SISTEMA DE 

SALUD, EN EL MARCO DE LA CRISIS SOCIAL Y DEL SISTEMA DE SALUD 

QUE AFECTO A NUESTRO PAIS Y EN PARTICULAR A NUESTRA 

PROVINCIA, POR LO QUE SE TOMO LA DECISIÓN DE AFECTAR 

MAYORES RECURSOS EN ESTAS AREAS. TODO ELLO SIN PERJUICIO DE 

NO AFECTAR EL POSICIONAMIENTO DE NUESTRA CIUDAD EN EL 

CONTEXTO TURISTICO NACIONAL RESPECTO DE LAS FIESTAS Y 

FESTIVALES QUE CONSTITUYEN NUESTRA PRINCIPAL PROMOCION, 

TALES COMO LA FALDA BAJO LAS ESTRELLAS, EL FESTIVAL NACIONAL 

DEL TANGO Y LA FIESTA DEL ALFAJOR. 

IMPORTANTES ESFUERZOS ECONOMICOS SE REALIZARON PARA LA 

CONCRECION DE OBRAS VIALES, E INVERSION EN BIENES DE CAPITAL 

YA MENCIONADOS EN EL SISTEMA DE SALUD Y EN OBRAS PUBLICAS, 

CAPITALIZANDO AL MUNICIPIO. ES ESTE EL PRIMER PASO DE UN PLAN 

DE AHORRO QUE PERMITA CAPITALIZAR AL MUNICIPIO, MAS ALLA DEL 

FINANCIAMIENTO FUTURO QUE AVIZORAMOS PARA 2016. 



INGRESOS: 

DE JURISDICCION MUNICIPAL: APROXIMADAMENTE $63.000.000.- (62% 

DEL TOTAL DE INGRESOS). EL BALNEARIO SIETE CASCADAS APORTO 

EN 2015 APROXIMADAMENTE $6.000.000.- 

DE OTRAS JURISDICCIONES: $ 38.000.000.- 

EN EL MES DE DICIEMBRE, EN MEDIO DE LA CRISIS NACIONAL, SE 

IMPLEMENTO UN PLAN DE MORATORIA QUE BENEFICIO AMPLIAMENTE 

A NUESTROS CONTRIBUYENTES, Y PERMITIERON CUMPLIR CON 

CRECES CON LOS COMPROMISOS SALARIALES Y ATENCION A 

PROVEEDORES. 

EGRESOS: 

PESE A LA MARCADA INFLACION, EL MUNICIPIO CUMPLIO CON LAS 

METAS PRESUPUESTARIAS, SIN INCREMENTAR LA DEUDA, 

MANTENIENDO A LOS PROVEEDORES, A QUIENES AGRADECEMOS, 

CON PLAZOS EN PAGOS CONVENIENTES PARA EL MUNICIPIO, 

RESPETANDO EL PODER ADQUISITIVO DE LOS EMPLEADOS, Y 

MANTENIENDO LAS AREAS MAS SENSIBLES PARA NUESTRA 

POBLACION: EL SISTEMA DE SALUD Y ACCION SOCIAL. 

LA EROGACION EN SUELDOS SE MANTIENE EN EL ORDEN DEL 37% DE 

LOS INGRESOS, LO QUE MARCA EL ORDEN DE LA ADMINISTRACION 

ECONOMICO FINANCIERA DE LA MUNICIPALIDAD. LAS EROGACIONES 

POR BIENES DE CAPITAL REPRESENTARON UN 13% DE LOS INGRESOS. 

ES DE DESTACAR QUE EN EL INICIO DE NUESTRA PRIMERA GESTION, 

LOS SUELDOS DE NUESTROS EMPLEADOS MUNICIPALES SE 

ENCONTRABAN SUMAMENTE ATRASADOS. LUEGO DE ACUERDOS 

LOGRADOS CON EL GREMIO Y CON UN GRAN ESFUERZO MUNICIPAL 

HOY HEMOS ACTUALIZADOS LOS HABERES DE LOS EMPLEADOS DE 

PLANTA PERMANENTE EN MAS DE UN 340%. 

LA EJECUCION PRESUPUESTARIA EN EL AÑO 2015 FUE DE MAS DEL 

85%.- 

 

SECRETARIA DE TURISMO Y DESARROLLO ECONOMICO LOCAL: 

COMO HECHO TRASCENDENTE Y DE IMPORTANCIA HISTORICA SE 

DESARROLLO EN 2015, EL PLAN DE MARKETING TURISTICO LA FALDA 

2014-2019. PUDO LOGRARSE GRACIAS AL TRABAJO CONJUNTO CON 

UCIS, ASEHOGAP, CECAFI Y LAS INSTITUCIONES INTEGRANTES DEL 

CONCEJO DE LA CIUDAD. 



DICHO PLAN CONSISITIO EN UN ESTUDIO DE MERCADO, ANALISIS 

PREVIO, DIAGNOSTICO ESTRATEGICO, Y FUNDAMENTALMENTE EL 

DISEÑO DE LA PROPUESTA DE VALOR TURISTICO DE NUESTRA 

CIUDAD, DETERMINANDO 36 PLANES DE ACCION Y PROGRAMAS PARA 

MEJORAR LA COMPETITIVIDAD TURISTICA DE LA FALDA. 

SE DESARROLLO LA MARCA CIUDAD, “LA FALDA CIUDAD SERRANA”, 

QUE DEFINE UN PROPIO PERFIL DE CIUDAD. SE ESTAN PONIENDO EN 

MARCHA LOS PROGRAMAS DEL PLAN, COMO POR EJEMPLO SOPORTES 

GRAFICOS, OFICINA DE INFORMES EN LA TERMINAL, CREACION DE LOS 

MANUALES DE PROCEDIMIENTO PARA NUESTROS FESTIVALES, 

REMODELACIONES DE LAS OFICINAS DE TURISMO Y PUESTA EN 

MARCHA DE LOS INDICADORES DE SUSTENTABILIDAD; ES DECIR QUE, 

COMO POCAS CIUDADES LA FALDA TIENE UN PLAN DE DESARROLLO A 

MEDIANO PLAZO QUE YA ESTA FUNCIONANDO. 

TURISMO TRABAJA MANCOMUNADAMENTE CON CULTURA Y 

DEPORTES PLANIFICANDO Y ORGANIZANDO EVENTOS CULTURALES, 

ARTISTICOS Y DEPORTIVOS, FAVORECIENDO EL DESARROLLO 

COMERCIAL Y FAVORECIENDO LA PROMOCION TURISTICA CON LA 

PRESENCIA DE LA FALDA EN DIFERENTES MEDIOS DE DIFUSION DEL 

PAIS. EJEMPLOS: LA FALDA BAJO LAS ESTRELLAS, MAS DE 40 SHOWS, 

MULTIPLES PROPUESTAS DEPORTIVAS, LA FALDA ENCANTADA, 

PROGRAMA RCT (REVALORIZACION DE LOS CIRCUITOS TURISTICOS), 

FESTIVAL NACIONAL DEL TANGO, FORMANDO HOY PARTE DE LA RUTA 

INTERNACIONAL DEL TANGO (*), Y LA FIESTA DEL ALFAJOR. 

TUVIMOS PRESENCIA EN LA FIT, Y REALIZAMOS MULTIPLES AUSPICIOS 

DE ACTIVIDADES PRIVADAS. 

SE PUSO ESPECIAL ENFASIS EN EL DESARROLLO DEL TURISMO DE 

REUNIONES PARA QUE LA FALDA SE INCORPORE AL CIRCUITO DE 

CONGRESOS Y CONVENCIONES. 

 

DIRECCION DE DEPORTES Y RECREACION: 

EN ENERO SE DESARROLLO L A ESCUELA DE VERANO, ORIENTADA A 

NIÑOS DE 5 A 12 AÑOS, CONTANDO CON MAS DE 200 INSCRIPTOS.  

COMO ES TRADICIONAL, SE DESARROLLO LA MARATON DE ELITE, CON 

MAS DE 300 ATLETAS. ESTE EVENTO CONTINUA CRECIENDO, YA QUE 

ESTE AÑO HEMOS CONTADO CON MAS DE 600 ATLETAS, INCLUSIVE 

EXTRANJEROS. 



ESTE AREA TRABAJA EN FORMA MANCOMUNADA CON EL AREA DE 

CULTURA Y DEPORTES EN LA ORGANIZACIÓN DE DIFERENTES 

EVENTOS, EN BENEFICIO DE NUESTROS CIUDADANOS Y DE LOS 

TURISTAS QUE NOS VISITAN. 

EJEMPLO DE ELLO SON LAS CAMINATAS DE VERANO, EL DIA DE LA 

MUJER, LAS ESCUELAS BARRIALES DE FUTBOL, HANDBOL, VOLEY, 

GIMNASIA, ACTIVIDADES EN LAS QUE HAN PARTICIPADO MAS DE 200 

NIÑOS. 

EN EL MES DE ABRIL SE ORGANIZO LA CAMINATA AL CERRRO LA 

BANDERITA, COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES DE SEMANA SANTA, 

CON GUIAS Y EN FORMA GRATUITA. EN ESTE MISMO PERIODO DIO 

COMIENZO LA ESCUELA DE PATIN ARTISTICO EN EL ANFITEATRO 

MUNICIPAL. SE AUSPICIO EN MAYO EL RETO DE LAS MONTAÑAS, 

ENCUENTRO DE ARTES MARCIALES DE NIVEL INTERNACIONAL. 

DURANTE LAS VACACIONES INVERNALES, SE DESARROLLARON 

NUMEROSAS ACTIVIDADES DESTINADAS AL TURISMO COMO 

CAMINATAS GUIADAS, BICICLETEADAS, ETC TODAS ELLAS GRATUITAS, 

BRINDANDO MAS ALTERNATIVAS A NUESTROS VISITANTES. 

EN FORMA CONJUNTA CON EL RESTO DE LAS AREAS DE GOBIERNO, 

SE ORGANIZO LA FIESTA DEL DIA DEL NIÑO, ESTA VEZ CON UNA 

CELEBRACION EN CADA BARRIO DE NNUESTRA CIUDAD. 

EN EL MES DE SEPTIEMBRE, SE DESARROLLO UN FESTIVAL DE BOXEO 

PROFESIONAL, TELEVISADO EN DIRECTO PARA TODO EL PAIS Y 

PAISES VECINOS, HECHO INEDITO PARA NUESTRA CIUDAD, CON 

AMPLIA REPERCUSION PARA NUESTRA PROMOCION TURISTICA. 

400 ATLETAS PARTICIPARON DE LA MARATON FAMILIAR “VUELTA AL 

HOTEL EDEN”. 

EN OCTUBRE, Y EN CONJUNTO CON EL CENTRO VECINAL VILLA EDEN, 

SE LLEVO A CABO LA YA TRADICIONAL CAMINATA DE LAS 

LUCIERNAGAS, CON UNA GRAN CANTIDAD DE PARTICIPANTES. 

EN LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE, SE REALIZARON 

NUMEROSOS E IMPORTANTES  EVENTOS DEPORTIVOS, QUE YA SON 

TRADICIONALES Y SE DESARROLLAN CON MARCADO Y CRECIENTE 

ÉXITO; LA FALDA BIKE RACE EN SU OCTAVA EDICION, EL BIKE RACE 

2015, RALLY DE TREPADAS, COPA INSTITUCIONES DE FUTBOL, ETC. 

ESTA DIRECCION PUSO ESPECIAL ENFASIS EN EL DESARROLLO DEL 

DEPORTE BARRIAL CREANDO ESPACIOS PARA LA PRACTICA 

DEPORTIVA, BRINDANDO ESPACIOS DE CONTENCION. 



 

DIRECCION DE EDUCACION Y CULTURA: 

EL TRABAJO DE ESTE AREA SE DESARROLLA EN DOS PRINCIPALES 

ASPECTOS BIEN DIFERENCIADOS:  EL TRABAJO PARA NUESTRA 

POBLACION ESTABLE, QUE DIFUNDE LA CULTURA, GENERA VALORES Y 

CAPACITA A NUESTROS CIUDADANOS EN DIVERSAS ACTIVIDADES 

PRACTICAS Y ARTISTICAS, COMO ASI TAMBIEN PREPARACION PARA 

BRINDAR SALIDAS LABORALES, TODO ELLO EN UN MARCO DE 

CONTENCION, PRINCIPALMENTE PARA NIÑOS Y ADOLESCENTES. 

EL SEGUNDO ASPECTO ES LA GESTION Y OGANIZACION DE 

ESPECTACULOS, FIESTAS Y FESTIVALES EN EL MARCO DE LA OFERTA 

TURISTICA, QUE SE HA INCREMENTADO EN FORMA EXPONENCIAL EN 

LOS ULTIMOS AÑOS, SIENDO NUESTRA CIUDAD UNA DE LAS QUE 

BRINDA MAS ATRACTIVOS PARA EL TURISMO, MUCHOS DE ELLOS EN 

FORMA GRATUITA. 

RESPECTO DE LAS ACTIVIDADES INTERNAS, SE REALLIZARON 24 

TALLERES DE EXPRESION ARTISTICA, LABORES Y AJEDREZ EN LOS 

DISTINTOS BARRIOS DE NUESTRA CIUDAD PARA NIÑOS, JOVENES Y 

ADULTOS. ESTE TRABAJO, QUE NO REGISTRA PRECEDENTES EN LA 

FALDA, SE REALIZO MUCHAS VECES EN FORMA CONJUNTA CON 

INSTITUCIONES COMO EL ROTARACT, MERENDERO MI SUEÑO, 

ESCUELA JOSE MARIA PAZ, MADRE ARGENTINA, CENTROS VECINALES, 

CLUB RIVER, CLUB LA FALDA. SE TRABAJO ACTIVAMENTE CON LA 

DIRECCION DE ACCION SOCIAL DE LA SECRETARIA DE SALUD EN EL 

DESARROLLO DE ESTAS ACTIVIDADES, CONTANDO CON EL APOYO, 

ENTRE OTROS DE LOS AMIGOS DEL RALLY. 

LOS DOCENTES QUE LLEVAN A CABO ESTAS ACTIVIDADES SON DE 

NUESTRA CIUDAD, Y EN MUCHOS CASOS DE LOS MISMOS BARRIOS.  

LOS TALLERES DE EXPRESION PARA ADULTOS SE LLEVARON A CABO 

EN LOS BARRIOS, SALON LEOPOLDO MARECHAL, EN EL SUM DE 

AVENIDA EDEN Y EN EL CENTRO DE JUBILADOS LUIS MONTOYA.  

CONTINUA EL PUAM, EN CONJUNTO CON LA UNC, HABIENDOSE 

DICTADO LOS TALLERES DE PENSAMIENTO LATERAL, ITALIANO II Y 

JARDINERIA, COMPLEMENTANDO ESTAS ACTIVIDADES CON VIAJES DE 

ESTIMULO, RECREACION Y FORMACION A DISTINTAS LOCALIDADES. 

EL PROGRAMA “CULTURA VA A TU ESCUELA” PRESENTO OBRAS DE 

TEATRO EN ESTABLECIMIENTOS LOCALES. 

SOSTENIMIENTO DEL CORO MUNICIPAL, CORO DE CAMARA MUNICIPAL, 

AGREGANDO ESTE AÑO UN TALLER CORAL DE CAPACITACION. AMBOS 



COROS HAN PARTICIPADO DE NUMEROSOS ENCUENTROS EN 

NUESTRA CIUDAD Y OTRAS LOCALIDADES, REPRESENTANDO A LA 

FALDA DE LA MEJOR MANERA. 

CONTINUA EXITOSAMENTE LA ESCUELA INFANTO JUVENIL MUNICIPAL. 

LA  DIRECCIÓN DE CULTURA COORDINA EL USO DE LOS ESPACIOS 

MUNICIPALES ANFITEATRO, MARECHAL, SUM DE AV. EDEN Y SUM DE 

BARRIO SANTA ROSA. 

SE TRABAJA COORDINADAMENTE CON NUESTRA JUNTA DE HISTORIA 

QUIEN HA PARTICIPADO EN DIFERENTES ENCUENTROS DE TRABAJO. 

NUESTRA JUNTA SE ENCUENTRA ABOCADA AL RELEVAMIENTO DEL 

PATRIMONIO ARQUITECTÓNICO URBANO DE LA CIUDAD, YA 

CONCLUIDO EN SU PRIMERA ETAPA Y COLABORANDO CON LA 

ACTIVIDAD “HISTORIA PARA TODOS”. 

SE APOYO LOGÍSTICA Y ECONÓMICAMENTE A  ARTISTAS LOCALES, 

FAVORECIENDO NUESTROS MÚLTIPLES Y VARIADOS TALENTOS. 

GESTIÓN Y ORGANIZACIÓN DEL CONSEJO DE EDUCACION, 

ORGANIZANDO EN FORMA CONJUNTA CURSOS Y CHARLAS. 

ORGANIZACIÓN DE LA SEMANA DE LOS JARDINES DE INFANTES. 

GESTION Y REGISTRACIÓN DEL BOLETO EDUCATIVO PARA ESCUELAS 

RURALES Y URBANAS. 

AUSPICIO Y COLABORACIÓN EN ACTIVIDADES ORGANIZADAS POR 

INSTITUCIONES COMO POR EJ., FUNDACION MONTESSORI, 

BIBLIOTECAS BABEL Y SARMIENTO, CLUB DE AJEDREZ, FESTIVAL LA 

JUNTADA, HOTEL EDEN, GRUPOS  DE TEATRO EN ESCENA Y 

ATRAPASUEÑOS, Y MUCHOS MAS. 

HOMENAJE A GUSTAVO ORTIZ Y DEMETRIO MICIU, SRTISTAS 

PLASTICOS DE LARGA Y RECONOCIDA TRAYECTORIA, Y AL 

LICENCIADO ALBERTO MORO POR SU DILATADA TRAYECTORIA 

CULTURAL. 

ORGANIZACIÓN DE LA MUESTRA FOTOGRAFICA ALLA ARRIBA DEL 

PROFESOR JORGE SLECK. 

ORGANIZACIÓN DEL MES DE LA MUJER CON DIVERSAS ACTIVIDADES Y 

LA PRESENTACIÓN DE JAIRO Y DARIO VOLONTE. 

FIRMA DEL CONVENIO DE COLABORACION RECIPROCA CON EL CEYFE. 

FESTEJOS DEL DIA DEL NIÑO, EN CONJUNTO CON TODAS LAS AREAS 

MUNICIPALES. 



CON RESPECTO A LA ORGANIZACIÓN DE FIESTAS, FESTIVALES Y 

ESPECTACULOS, ESTA DIRECCION, CONJUNTAMENTE CON LA 

SECRETARIA DE TURISMO, ORGANIZO: 

LA FALDA BAJO LAS ESTRELLAS: ESPACIO TRADICIONAL EN NUESTRO 

ESCENARIO DE AV. EDEN Y DIAGONAL SAN MARTIN CON ARTISTAS 

NACIONALES, INTERNACIONALES  Y EL CERTAMEN LA ESTRELLA SOS 

VOS, CON 24 SHOWS EN VIVO Y CON LA PARTICIPACION DE NUESTROS 

ARTISTAS LOCALES 

FESTIVAL NACIONAL DEL TANGO: ORGANIZACIÓN, PRODUCCION, 

LOGISTICA Y REALIZACION DEL FESTIVAL, DE LAS 11 SUBSEDES DEL 

CERTAMEN, EXPOTANGO Y LANZAMIENTOS DEL FESTIVAL EN BUENOS 

AIRES, ROSARIO Y CORDOBA CAPITAL. 

LA FALDA ENCANTADA: REALIZACION DE ESTE FESTIVAL PARA 

NUESTROS NIÑOS Y VISITANTES EN LOS MESES DE ENERO Y 

FEBRERO. 

REALIZACION DEL ESPECTACULO SUPER SALUDABLE EN EL 

ESCENARIO DE DIAGONAL SAN MARTIN. 

ORGANIZACIÓN DE DIVERSOS EVENTOS Y ESPECTACULOS 

CALLEJEROS EN VERANO, Y EVENTOS EN SEMANA SANTA Y 

VACACIONES INVERNALES. 

 

ES ESTE EL PRIMER INFORME DE NUESTRA SEGUNDA GESTION. COMO 

LES NARRABA EN EL COMIENZO, LOS ANTERIORES FUERON CUATRO 

DIFICILES AÑOS EN LO ECONOMICO, POLITICO Y SOCIAL, EN LOS 

CUALES HEMOS FUNCIONADO PRACTICAMENTE SOLO CON RECURSOS 

PROPIOS, HABIENDO LOGRADO UN MUNICIPIO VIABLE; A PESAR DE LAS 

DIFICULTADES LOGRAMOS LLEVAR A CABO UNA OBRA PUBLICA MAS 

QUE ACEPTABLE, PUESTO EN VALOR NUESTRO SISTEMA DE SALUD, 

ASI RECONOCIDO POR ORGANIZACIONES INTERNACIONALES, Y CON 

ESPECIAL ENFASIS EN LA ATENCION SOCIAL. LOGRAMOS UNA 

MUNCIPALIDAD ECONOMICAMENTE ESTABLE Y ORDENADA, CON LAS 

CUENTAS A LA VISTA Y REORGANIZADA DESDE EL PUNTO DE VISTA 

ADMINISTRATIVO. PUSIMOS ESPECIAL ENFASIS EN NUESTRA 

PRINCIPAL INDUSTRIA: EL TURISMO, EN EL QUE HEMOS LOGRADO 

METAS IMPENSADAS UNOS AÑOS ATRÁS, INSERTANDO A LA FALDA EN 

EL CONTEXTO NACIONAL Y COMENZADO A INTERACTUAR EN EL 

CONCIERTO INTERNACIONAL, A TRAVES DE LA RUTA INTERNACIONAL 

DEL TANGO. PUERTAS ADENTRO DE NUESTRA CIUDAD, SE HA 

LOGRADO UN PLAN DE CULTURA QUE LLEGA A TODOS LOS RINCONES 



DE LA FALDA, BRINDANDO CAPACITACION Y CONTENCION; HEMOS 

PROFUNDIZADO LA RELACION PERSONALIZADA CON NUESTROS 

HABITANTES E INSTITUCIONES Y ESTAMOS DESARROLLANDO  UN 

PLAN DE DEPORTES ABRACATIVO PARA TODOS LOS SECTORES. 

SIEMPRE  HEMOS PRIORIZADO LA RELACION INSTITUCIONAL; EL 

PODER LEGISLATIVO HA SANCIONADO ORDENANZAS QUE 

CONSTITUYEN POLITICAS DE ESTADO, EN CONJUNTO CON LOS 

SECTORES INVOLUCRADOS. EJEMPLO DE ELLO SON EL CODIIGO DE 

EDIFICACION Y URBANIZACION,  LA ORDENANZA DE ESPECTACULOS 

PUBLICOS, TAXIS Y REMISES, SEGURIDAD E HIGIENE, ETC., POR LO 

QUE AGRADEZCO PROFUNDAMENTE A LAS INSTITUCIONES 

INTERMEDIAS Y A LOS CIUDADANOS QUE HAN PARTICIPADO. 

ES ESTE NO SOLO EL INICIO DE UN NUEVO PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, SINO TAMBIEN EL COMIENZO DE UNA NUEVA GESTION. LOS 

CAMBIOS POLITICOS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA Y EN LA 

REPUBLICA ARGENTINA, SERAN SIN DUDA, BENEFICIOSOS PARA 

NUESTRA CIUDAD. ESTOY CONVENCIDO QUE PROFUNDIZAREMOS EL 

DIALOGO CON EL SEÑOR GOBERNADOR DE LA PROVINCIA, CONTADOR 

JUAN SCHIARETTI, TAL COMO EL LO HA MANIFESTADO, Y QUE 

INICIAREMOS, TANTO NUESTRA CIUDAD COMO LA PROVINCIA DE 

CORDOBA, EL DIALOGO Y EL TRABAJO CONJUNTO CON EL  GOBIERNO 

DE LA NACION ARGENTINA, LUEGO DE MUCHOS AÑOS DE OLVIDO Y 

DISCRIMINACION. HA SIDO ESTE EL COMPROMISO DEL SEÑOR 

PRESIDENTE DE LA NACION, INGENIERO MAURICIO MACRI. 

AUGURAMOS NUEVOS Y NEJORES TIEMPOS PARA NUESTRA CIUDAD; 

SIN DUDA QUE ESTA NUEVA REALIDAD ASI LO HARA POSIBLE.  SOLO 

RECLAMAMOS LO QUE NOS PERTENECE Y NOS HA SIDO NEGADO POR 

AÑOS. ESTOY SEGURO QUE TANTAS GESTIONES INFRUCTUOSAS EN 

EL PASADO SE CONVERTIRAN EN REALIDADES EN ESTE NUEVO 

PRESENTE.  

SEÑORES Y SEÑORAS DEL PODER LEGISLATIVO: ANHELO QUE ESTE 

PERIODO SEA FRUCTIFERO EN LO INHERENTE A SU FUNCION; 

CUENTEN PARA ELLO CON TODO EL APOYO DEL PODER EJECUTIVO 

QUE REPRESENTO.  

MI ESPECIAL AGRADECIMIENTO A LAS INSTITUCIONES INTERMEDIAS 

QUE SE HAN ACERCADO A PARTICIPAR: GRACIAS POR LOS APORTES, 

SUGERENCIAS Y CRÍTICAS. SOLO ENTRE TODOS PODREMOS MEJORAR 

DIA A DIA NUESRA CIUDAD. UN ESPECIAL RECONOCIMIENTO A LOS 

EMPLEADOS MUNICIPALES POR EL COMPROMISO Y LA DEDICACION;  

MI GRATITUD A LOS HABITANTES DE LA FALDA POR RENOVARNOS LA 

CONFIANZA POR UN NUEVO PERIODO. A MIS FUNCIONARIOS, MAS ALLA 



DE SU IDONEIDAD Y CAPACIDAD DE TRABAJO, LES AGRADEZCO LA 

CONTENCION Y EL AFECTO QUE ME HAN MANIFESTADO EN TODO ESTE 

TIEMPO. 

MUCHAS GRACIAS POR ESTAR AQUÍ. QUE NUESTRAS CREENCIAS, 

CUALQUIERAS SEAN NOS AYUDEN A SEGUIR TRABAJANDO CON 

EMPEÑO Y DEDICACION. BUENAS NOCHES. 

 

 
 

 


